
Estado do Rio Grande do Norte 

Câmara Municipal de Parazinho 

Ata da 17ª Sessão Ordinária 

Do 2º Período Legislativo 

Aos 05 (cinco) dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, terça-feira, às 15:00 

horas, no salão nobre desta Câmara Municipal de Parazinho/RN, situada à rua Monsenhor 

Freitas, nº 652, sob a presidência do vereador Sr. Cláudio Sebastião dos Santos, realizou-se a 

décima sétima sessão ordinária da Câmara Municipal de Parazinho, no plenário de costume. 

Estando presente o vereador Sr. Cláudio Sebastião dos Santos, Presidente; a vereadora Sra. 

Simone Firmino de Melo, Vice-Presidente; o vereador Sr. Luiz Júnior Severiano de Souza, 1º 

Secretário; e o vereador Sr. Raul Pessoa da Silva, 2º Secretário; e demais membros, presente à 

reunião: o vereador Sr. Eduardo Cosme de Miranda, o vereador Sr. Fábio Ambrózio Porpino, o 

vereador Sr. Flávio Dantas da Costa, o vereador Sr. Gilberto Venâncio Sobrinho e o vereador Sr. 

Marconi Souza Paulino. Após constatar o legal 2/3, senhor presidente declara aberta a sessão e 

antes de passar a palavra ao vereador e 1º secretário Sr. Luiz Júnior Severiano de Souza, eu 

gostaria de passar aos senhores vereadores e a vereadora Sra. Simone Melo, alguns informes da 

pauta da casa legislativa do ano de 2023. Na pauta, com projetos importantes, vindos do poder 

executivo, qual enviaremos aqui um projeto de grande importância do piso salarial dos 

profissionais da saúde, como também projetos importantes, como o orçamento para o exercício 

do ano de 2024 e requerimentos importantes vindos dos senhores vereadores e da vereadora 

para esta casa, como também projetos criados através dos senhores vereadores e da vereadora. 

No dia 14 de dezembro de 2023, encerramos o ano legislativo, sem nenhum projeto aqui nesta 

casa que não foi votado. Todos eles foram votados e aprovados, vindos do poder executivo. 

Portanto, o ano de 2023 foi um ano muito proveitoso para essa casa legislativa. Outro informe, 

no dia 13 de dezembro de 2023, estará sendo reinaugurado o anexo I da câmara municipal, 

antiga câmara, vizinha à igreja católica, já estará em pleno funcionamento junto com ITEP, 

serviços de atestado e outros serviços. Dia 14 de dezembro aqui nessa câmara, acontecerá a 

sessão solene de entrega de título de cidadão parazinhense em peso aos senhores vereadores e 

vereadora, que avisem a seus convidados que será às 16:00 horas. Dia 19 de dezembro de 2023 

acontecerá o jantar de confraternização dos senhores vereadores e da vereadora com os 

funcionários desta casa, na cidade de São Bento do Norte, na Lúcia do Minuto, a partir das 19:00 

horas. Em seguida, o senhor presidente passa as mãos do 1º secretário e vereador Sr. Luiz Júnior 

Severiano de Souza, os dois (02) projetos de lei de grande importância, o primeiro que o chefe 

do poder executivo, pedido de remanejamento de recurso de uma secretaria para outra 

secretaria, a constituição federal nos assegura que o chefe do poder executivo, ele utilize esses 

argumentos para que os recursos, eles não deixem de não ser utilizados. Outro Projeto de Lei 

dos profissionais de saúde, que todos nós sabemos que é de imediato, principal em todos os 

municípios brasileiros, a questão de ser só aquelas pessoas que eram efetivas e depois todos nós 

solicitamos que os hospitais terceirizados, os profissionais de saúde, eles são merecedores, 

porque eles passam pelo mesmo risco, que passaram aqueles profissionais que são utilizados 

nos municípios e trabalhavam, nós sabemos que são recursos federais e que o chefe do poder 

executivo, ele só pode utilizar desse recurso se for através de um projeto de lei que a câmara 

municipal, ela dê autorização para o chefe do poder executivo utilizem no pagamento dos 

profissionais. Esse recurso. É mais do que justo! Vocês são profissionais da saúde, têm esse 

direito, e com dores temos aqui presente a secretária de saúde e homens da saúde, que muito 

nos honra aqui, com certeza esta casa irá votar por unanimidade esse projeto, que vocês são 

merecedores desse benefício, que é de grande importância, para o desempenho de todos vocês 



profissionais de saúde! Passo as mãos do 1º secretário e vereador Sr. Luiz Júnior Severiano de 

Souza para que o mesmo faça a leitura da ata da sessão anterior e do requerimento de autoria 

do vereador Sr. Fábio Ambrózio Porpino e dos projetos de lei enviados pelo chefe do poder 

executivo, para esta casa legislativa. Após lida e discutida a ata da sessão anterior, foi aprovada 

por unanimidade, sendo portanto 9x0. Em seguida o senhor presidente faz o registro da 

presença do ex-vereador e ex-presidente desta casa Sr. Antônio Edélzio da Silva. Projeto de lei nº 

004/2023 que altera a lei municipal nº 475/2022, de 24 de outubro de 2022, em seu art. 6º, II, 

que estima a receita e fixa a despesa municipal para o exercício financeiro de 2023. Em seguida, 

o senhor presidente Cláudio Sebastião dos Santos, fez a consulta à presidente da comissão de 

legislação, justiça e redação final a Sra. Simone Firmino de Melo, se a mesma dispensa o parecer 

e a mesma falou dispenso sim, senhor presidente, e o vice-presidente da comissão, o Sr. Marconi 

Paulino de Souza, falou que dá o parecer, e o relator Sr. Fábio Ambrózio Porpino, também falou 

que dispensa o parecer. Projeto de lei nº 005/2023, que cria abono salarial aos profissionais 

definidos na lei federal nº 14.434/2022 e dá outras providências. Em seguida, o senhor 

presidente Cláudio Sebastião dos Santos, fez a consulta à presidente da comissão de legislação, 

justiça e redação final a Sra. Simone Firmino de Melo, se a mesma dispensa o parecer e a mesma 

falou dispenso sim, senhor presidente, o vice-presidente da comissão Sr. Marconi Souza Paulino, 

falou que dispensa o parecer e o relator Sr. Flávio Ambrósio Porpino também falou que dispensa 

o parecer. Requerimento de autoria do vereador Sr. Flávio Ambrósio Porpino, solicitando o título 

de cidadão parazinhense para a Sra. Edma Maria de Almeida Câmara e Gilmar Ferreira de Sousa. 

Em seguida o senhor presidente Cláudio Sebastião perguntou aos senhores vereadores e à 

vereadora Simone Melo se os mesmos concordam fazer votação única dos dois Projetos de Lei e 

do requerimento de n° 037/2023 de autoria do vereador Flávio Ambrósio. Os mesmos 

concordaram. Antes de realizar a votação pelo plenário gostaria que a secretária de saúde Sra. 

Doriana Glauciane de Oliveira, utilizasse a tribuna para fazer a explanação aos profissionais de 

saúde, da importância do que os senhores vereadores e a vereadora vão votar hoje. Respeito 

desse abono, que vai em homenagem a essa classe e pelo chefe do poder executivo. Boa tarde 

a todos e a todas, em nome do presidente Cláudio Silvério dos Santos, eu quero saudar a todos 

vereadores aqui presente e em nome da enfermeira Maria Rafaela, eu quero saudar todos 

profissionais cooperativos e contratados do nosso município de Parazinho, então hoje pra nós é 

uma honra. Gente, estarmos aqui, realizando, vivenciando essa grande conquista que estamos 

aqui nesse grande realizado através da votação desse projeto que vem embasar, informar lei 

federal para podermos chegar ao abono salarial dos funcionários cooperados daqui do nosso 

município. Minhas falas servem aqui aprovando a lei que garante esse salário, esse complemento 

salarial aos profissionais de cargos efetivos, mês de dezembro estamos pagando. E hoje com a 

graça de Deus, estaremos realizando esse projeto de pagarmos aos profissionais cooperados 

onde 80% dos profissionais que exerce a função dentro da secretaria de saúde do município de 

Parazinho, são cooperados, então eu, na qualidade de secretária de saúde desse município, fico 

feliz em saber que está tendo o reconhecimento através da câmara de vereadores e também 

através do nosso gestor Sr. Carlos Veriano de Lima. E mais mais, junto senhores vereadores de 

mesa tarde de hoje, vocês estarem aqui fazendo esse complemento, votando nesses grandes 

projetos votantes mais uma vez. Eu agradeço a vocês, em nome do nosso prefeito, estou como 

secretária de saúde, mas também faço parte dessa equipe de enfermagem. A partir de agora 

vocês sabem que estão dentro desse complemento salarial do município de Parazinho. Finaliza 

as palavras da secretária de saúde para todos profissionais de saúde. Passamos à votação dos 

projetos de lei n° 007/2023 e o 009/2023 e do requerimento n° 037/2023, sendo os mesmo 

aprovados por unanimidade dos presentes 9x0. Dando continuidade aos trabalhos o senhor 

presidente facultou a palavra ao vereador Sr. Eduardo Cosme de Miranda, onde o mesmo deu 



boas vindas ao senhor presidente, senhores vereadores, à vereadora Sra. Simone Melo, meu boa 

tarde, quero agradecer a Deus por mais uma oportunidade de estar passando a minha 

mensagem ao povo parazinhense, agradecer pela presença de todos os profissionais da saúde, 

presença do ex-vereador Antônio Félix e a todos que nos assiste pelas redes sociais. Só temos 

que foi encaminhado 02 (dois) projetos de lei para esta casa, pelo Excelentíssimo Sr. Prefeito 

Carlos Veriano de Lima, um benefício aos profissionais da saúde, como representante do nosso 

povo, e eu feliz em votar nesses projetos, e mais, ainda quando esse projeto vem na área da 

saúde, porque eu venho lutando e vocês no dia a dia de vocês merecem e têm direito de ter esse 

abono salarial de vocês porque vocês merecem de coração. E neste momento quem parabenizou 

o vereador Sr. Flávio Ambrósio pela aprovação de seu requerimento. O vereador Sr. Flávio 

Ambrósio Porpino deu boas vindas ao senhor presidente, senhores vereadores, a vereadora Sra. 

Simone Melo, senhores e senhoras que estão aqui presente e aos que nos assiste pelas redes 

sociais, meu boa tarde e quem agradece aos nobres colegas pelo apoio em aprovação no meu 

requerimento, mais parabenizar também a todos pelo mais importante hoje, pelo projeto de lei, 

que essa casa está trabalhando, mostrando ao povo de Parazinho que está sim empenhada com 

o bem estar de nossa cidade ao bem estar de todos que fazem parte da nossa cidade e trabalha 

por todos, principalmente a saúde que é uma repartição árdua, uma área de suma importância, 

que sem ela não tem como o município funcionar, seria um caos total. Em alguns dias, atrás 

aprovamos aqui um projeto de lei, que vou até fazer novamente a minha preocupação, onde 

tava levando projetos aqui que o Sr. Prefeito só poderia repassar o valor pra vocês, se realmente 

tivesse vindo do repasse, não contava não? Culpa do prefeito, isso aí ninguém estar colocando 

culpa no prefeito, como eu falei até a nobre secretária Doriana Graciliano, que iria estar 

encaminhando até a esta casa um requerimento para que fosse feito um levantamento de 

quantos trabalhava nessa área, pra que se caso a prefeitura pudesse fazer um levantamento, se 

a prefeitura não fosse feito esse repasse, a prefeitura de Parazinho, teria condições de pagar, 

qual era minha preocupação, se colocasse como nos próximos meses, uma emenda, que o 

próprio presidente fez uma consulta ao TCU (Tribunal de Contas da União), que ele quer diminuir 

esse valor, ele fez uma consulta pra saber se pode diminuir esse valor, então a minha 

preocupação qual era, é que vocês hoje infelizmente. Vocês não podem contar com esse 

dinheiro, mas tem uma certeza, vocês não pode fazer uma conta pensando nesse dinheiro. 

Quando foi repassado o prefeito totalmente correto, ninguém está falando nada de prefeito, tô 

mas falando em questão de presidência, que esse repasse é federal. Então próximo ano senhor 

presidente vamos então a sabermos todos vocês novamente. Gostaria de agradecer a amiga 

Flaviana e Madalena, pelo atendimento que levei com meu pai recentemente no centro de 

saúde. O vereador Sr. Flávio Dantas da Costa, deu boas vindas ao senhor presidente, senhores 

vereadores, à vereadora Sra. Simone Firmino de Melo, e aos amigos que se encontram aqui em 

plenário, aos que nos assiste pelas redes sociais, o meu boa tarde, é uma alegria imensa estar 

nesse dia de hoje votando nesses projetos de lei para o nosso município de grande importância, 

especialmente pra todos da área da saúde, essas pessoas que lutam continuamente no dia-a-dia 

do nosso município, espero que a saúde do nosso município venha ser destaque, como estar 

sendo na região do Mato Grande, parabenizo todos vocês por estão conquista, parabenizo ao 

prefeito por ter se empenhado neste momento para dá esse recurso a vocês, porque se ele não 

tem mandato, esse projeto de lei pra estar casa, esse dinheiro ia voltar para o governo federal, 

isso não é justo, vocês tanto que lutaram pela saúde do nosso município. Quero aqui parabenizar 

o vereador Fábio Porpino pela aprovação do seu requerimento.  Quero aqui aproveitar o 

momento para agradecer ao prefeito mais uma vez por ter nos atendido com 03 (três) 

requerimentos que é o calçamento dos assentamentos Bom Trabalho, São Francisco e Amazonas, 

já deram início as obras, e as famílias daquelas comunidades só têm a agradecer. Neste momento 



quero aqui parabenizar todos católicos da cidade de Parazinho, recentemente houve uma grande 

festa católica e o nosso gestor Sr. Carlos Veriano deu total apoio aos fiéis, saí de Parazinho e digo 

com toda certeza nunca vi dali participar dum evento tão grande em nossa cidade, então de 

parabéns to- 

dos os fiéis, da igreja da nossa senhora de Nazará. Vereador Sr. Gilberto Venâncio solicitou, dou 

boas vindas ao senhor presidente, senhores vereadores a vereadora Sra. Simone Firmino de 

Melo, e demais pessoas presente aqui no plenário ex-vereador Sr. Antônio Lolís, representou- 

le da rádio paraíso FM 87.9 de Parazinho e em especial vocês funcionários da Saúde de 

Parazinho, quero daqui parabenizar mais uma vez de coração essa lei aprovada 

a lei de regulamentação da situação dos salários de vocês e hoje a aprovação desse abono, como 

disse o nosso presidente, que fique pra sempre, que seja uma coisa permanente, porque a saúde 

é uma primordial e, nós sabemos, que a saúde do nosso país e não diria só do nosso 

município, nem só no ditado do nosso, é uma coisa generalizada, estar mal! 

o nosso Brasil! e quando nós, discutimos problemas de saúde aqui, em alguns momentos já 

criticamos, isso é natural de quem faz oposição do mogor e cobrar é uma crítica, não destrutiva, 

mas sim uma crítica construtiva pra que melhore mais. Em alguns momentos também foi feito 

elogios na pessoa da secretária de saúde, uma pessoa altamente competente, uma pessôa dito 

aqui tenho maior respeito por ela nossa amiga Doriane Graciano, então espero que com essa 

aprovação da câmara municipal esse benefício seja permanente, que vocês beneficiem desse 

benefício, que venha trazer tudo que se refere a questão financeira 

para vocês. Senhor presidente eu fui procurado ontem na comunidade de Pereiros, 

eu queria aqui inclusive o vereador e ex-presidente dessa casa, o amigo Flávio Dantas, não sei se 

tem conhecimento, tá próximo, na nossa comunidade tem aquela lagoa vereador, vizinho a casa 

de dona Chiquinha e aquela lagoa ali normalmente é um ponto de diversão quando nos temos 

um inverno regular pra bom, quando chove aquela lagoa normalmente enche e serve até de um 

ponto de diversão pra o pessoal da comunidade tomar banho, fazer seu ponto turístico, vamos 

dizer assim, uma pessoa ontem me cobrou senhor presidente que foi colocado lá: “diversos paus 

que certamente pode vim prejudicar essa diversão futuramente não sei se o amigo vereador 

Flávio tem conhecimento. O senhor pode até se pronunciar. No momento o vereador Sr. Flávio 

Dantas, falou que tomou conhecimento e já foi feito a limpeza nesse final de semana. Logo em 

seguida o vereador Sr. Gilberto Venâncio agradeceu ao vereador Sr. Flávio Dantas, por ter 

tomado as devidas providências. O vereador Sr. João Pessoa da Silva, deu boas vindas ao senhor 

presidente, senhores vereadores, a vereadora Sra. Simone Firmino de Melo, amigos presente 

aqui no plenário ex-vereador Sr. Antônio Lolís, secretaria Doriane Graciano e uma honra, e 

cumprimentando vocês, quero cumprimentar todos que fazem o corpo da saúde do nosso 

município, pra nós, é uma alegria receber todos vocês aqui nesta casa. Tudo que foi falado que 

já foi feito o benefício da nossa saúde só podemos sem dúvida falar que não só porque estamos 

na rua presença Doriane, mas que a saúde no município de Parazinho é sim um exemplo de 

gestão, sua pessoa como todos os outros que fazem parte, eu acredito que esse grupo técnico, 

ele só deseja é o grupo que vê a necessidade e forma com que as pessoas que vão ali, em busca 

de um atendimento elez sejam tratados com respeito, com carinho e toda dedicação, isso é 

muito importante. Nós temos em Pereiros, uma UBS nosso maior distrito no município de 

Parazinho você sabe que é exemplo, porque não só pela forma das pessoas serem bem tratadas, 

mas pelas pessoas, que são capacitadas ao oferecer o melhor, isso é ponto principal nos 

exaltamos, trabalho da saúde, porque de fato, nós temos todas 

muito bem capacitadas. E neste momento quero parabenizar o nosso prefeito pela sua 

sensibilidade em junto com o seu corpo jurídico em fazer toma para destinar esse recurso e 

projeto de lei, ser transmitido para aquele federal, para mente se doam de dedicação que real 



saúde de nosso município e fazem a acolher. O vereador Sr. Luiz Júnior Severiano deu 

boas vindas ao senhor presidente, senhores vereadores, vereadora Sra. Simone Firmino de Melo, 

os radialistas que em nome da rádio 87.9, paraíso Parazinho, saúdo toda secretaria de saúde e a 

todos os funcionários, que foram aos mesmos estão de parabéns, a gente estamos aqui é pra 

votar a favor do povo de Parazinho. Quero aqui parabenizar o vereador Fábio Ambrózio, pelo seu 

requerimento. Quero aqui também parabenizar toda população católica de nossa cidade de 

Parazinho, pelo belíssimo show católico, como também parabenizar o pre- 

feito Sr. Carlos Veriano, padre Rogério, e em nome do padre Rogério quero parabenizar a 

vereadora Simone Melo, que foi uma guerreira juntamente com Doriane, toda equipe de 

atendimento. E quero desejar um feliz Natal e um próspero ano novo. Vereador Sr. Marconi 

Salvador Paulino, deu boas vindas ao senhor presidente, senhores vereadores, a vereadora Sra. 

Simone Firmino de Melo, todos aqui presentes neste plenário e todos que fazem parte da saúde 

do nosso município, também aqui presentes. Neste momento quero dizer a todos vocês que 

todos projetos de lei, que foram aprovados por essa casa, eles foram de grande 

importância, mas, este projeto de lei de hoje, que no qual se refere ao abono sala- 

rial dos funcionários, esse me alegra muito porque eu vi muitas pessoas tristes olhavam nos 

olhos deles, esperando esse dia chegar. E neste momento quero parabenizar ao senhor prefeito 

pela sua competência de enviar este projeto de lei para esta casa, e aqui todos nós 

vereadores votamos a favor para melhora de todos que fazem a saúde do nosso município. 

Também quero parabenzar o vereador Fábio Ambrózio pelo seu requerimento. E neste momento 

quero vos desejar um feliz Natal e um próspero ano novo, a todos parazinhenses. A vereadora 

Sra. Simone Firmino de Melo, deu boas vindas ao senhor presidente, senhores vereadores, 

vocês, que nos dão a honra de estar aqui hoje no plenário, o pessoal da saúde e os ouvintes, que 

nos assiste pelas redes sociais meu muito boa tarde a todos vocês, vou começar mais uma vez 

agradecendo a Deus, que privilégio estarmos aqui hoje pela segunda vez voltando em um projeto 

de lei, que beneficiará os profissionais de saúde do nosso município de Parazinho. Quero 

agradecer o carinho e respeito que o prefeito Sr. Carlos Veriano, fez por todos vocês da saúde, 

em mandar novamente esse projeto de lei pra cá, porque a gente sabe que não trabalhamos só, 

a gente trabalha com o executivo e o executivo trabalha com o 

legislativo, nós não poderíamos ter essa situação aqui se o prefeito não tivesse no tempo de 

Deus. Também vocês. E tudo me foi falado na mesma quero aqui, como foi falado na mesma 

grande festa da padroeira de 2023, quero aqui agradecer aos vereadores que puderam estar 

presente, quero agradecer ao povo, igrejas evangélicas, e as filhas do pastor que também são 

evangélicas, e outras pessoas de outras religiões. Na pessoa de Padre Rogério, quero agra- 

decer a toda a pessoa equipe, que Deus me sinto muito feliz de alguém que fez parte dessa 

equipe, que hoje nós temos na igreja católica de Parazinho. Nada mais havendo a tratar o senhor 

presidente deu por encerrada a sessão, e avisou aos senhores vereadores e a vereadora Sra. 

Simone Melo, que na próxima sessão, no dia 14 de dezembro às 16:00 horas, haverá a sessão 

solene aqui nesta casa, para a entrega de título de cidadão parazinhense e vocês avisem as 

pessoas que vão ser agraciadas nesse dia, para que os mesmos cheguem no horário certo. 

Gostaria de avisar também aos senhores vereadores que a câmara entrará em recesso, no dia 15 

de dezembro de 2023, mais vocês ficam licitos do recesso, porque as vezes o chefe do poder 

executivo, manda projeto pra essa casa, mesmo no período que ela estará de recesso, e vocês 

serão comunicados no grupo dos vereadores de sessão extraordinária. E mandou que a presente 

ata fosse lavrada e assinado pelo presidente, pelos secretários e demais membros que o 

desejarem.  



Parazinho/RN, 05 de dezembro de 2023. 
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